
 

碧南市教育委員会１月定例会 会議録 

１ 日時  令和７年１月３０日（木） 午後１時５８分から午後３時３７分まで 

２ 場所  碧南市役所４階 庁議室 

３ 出席者  

(1) 教育委員  

委員 大村 幸、委員 岡本 明弘、委員 榊原 京子、委員 深津 茂樹、 

教育長 生田 弘幸 

(2) 事務局職員 

   教育部長 山田 昌宏、庶務課長 松野 盛高、学校教育課長 森川 和浩、 

生涯学習課長 榊原 圭司、文化財課長兼藤井達吉現代美術館副館長 杉浦 宏真、 

藤井達吉現代美術館副館長 木村 理恵子、スポーツ課長 中嶋 忠彦、 

海浜水族館長 地村 佳純、庶務課庶務係長 井上 貴光 

４ 傍聴者 ０人 

５ 議案 

(1) 協議事項 

 ア 令和７年度教育行政方針について 

イ 碧南市立学校管理規則の一部改正について 

(2) 報告事項 

ア １２月議会一般質問内容及び回答について 

イ 「卒業生に贈る言葉」について 

ウ 新入学児童生徒数の状況について 

エ 碧南市教育長の選任について 

(3) その他 

６ 会議の概要 

 日程第１ 開会の辞 

日程第２ 教育長報告   

教育長が資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

日程第３ 前回会議録の承認について 

〈意見・質疑なし〉 



 

事務局より会議録署名者に深津茂樹委員と大村幸委員を指名し、事務局案で

承認された。 

日程第４ 議案 

協議事項ア 令和７年度教育行政方針について 

庶務課長が資料１に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

岡 本 委 員 教育の研修の充実について、ＩＣＴ機器を活用した協働的

な学びとありますが、どのようなことを考えられていますか。 

また、給食費無償化についてですが、１学期まで行い、８月

から給食費をいただくということですか。 

学校教育課長 タブレットには、学習活動支援システムがあり、発表ノート

という協働学習を行えるものがあります。これは、子どもがグ

ループワークを行う中で、意見を書き込み、一緒に学んでいる

子どもたちがそれに対して賛否が書き込める機能です。この

ような協働的な学習は、発展させる余地があり、効果的に使え

るよう研修会を実施していきたいと考えています。 

庶 務 課 長 地方創生臨時交付金が９，４００万円程度いただけるとい

うことで、そのメニューとして給食費無償化があり、概ね、幼・

保・小・中の１学期分を無償化すると１億１千万円の歳入減と

いうことでしたので、市の持ち出しを加えることで、令和７年

度は１学期のみ給食費の無償化を行いたいと考えています。

ただ、市の財政が厳しいため、２学期以降の継続は難しいで

す。また、令和８年度以降については、国からの補助金の予定

はありませんが、限られた市の財源の中で段階的に行えない

か検討してまいります。 

給食費無償化は４月から７月までの期間限定であること

を、広報や学校を通じて周知を図っていきます。 

教 育 長 一時的に無償化を行った後が大変で、期間限定であると周

知をしたとしても、市民の理解が得られず、今後、事務が難し

くなるかもしれません。 



 

深 津 委 員 給食費の未払いはどのくらいありますか。 

庶 務 課 長 滞納の累積は５００万円程度あります。近年、児童手当を給

食費の滞納に充当できるようになったので、今後、繰越額が増

えるのが減っていくのではないでしょうか。 

教 育 部 長 給食費無償化ですが、特別支援学校に通学されている者に

対しては、補助を行っていきたいと考えています。 

審議の結果、承認された。 

協議事項イ 碧南市立学校管理規則の一部改正について 

学校教育課長が当日資料に基づき説明した。 

〈意見・質疑なし〉 

審議の結果、承認された。 

  報告事項ア １２月議会一般質問内容及び回答について 

関係課長が資料２に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

榊 原 委 員 オーガニック給食について、よく質問が出てる印象があり

ますが、オーガニック給食を希望されているのは議員からで

すか。それとも、保護者からですか。 

庶 務 課 長 活動されている団体からの要望、また、団体から要望された

議員からの要望もあります。 

当市としては、加工品ではありますが、有機みりん、有機白

醤油が給食として扱いやすい品目ですので、できる範囲で拡

大できればと考えています。 

なお、個人の方からの要望はありません。 

榊 原 委 員 碧南産のオーガニックのものであれば、良いなという印象

を受けますが、わざわざ他県から取り寄せたオーガニックの

ものを使うのであれば、オーガニックではない碧南産のもの

を使う方が、子どもには馴染みがあるとは思います。 

ただ、保護者から声が挙がれば考えていかないといけない

かと思います。 

教 育 長 給食は食材を大量に使うので、オーガニックのものは数が



 

揃わないですし、また、価格が高いため、難しいです。 

教 育 部 長 オーガニック給食を行う場合、有機ＪＡＳ認証を受けたも

のになりますが、量が揃いませんし、金額が高くなります。こ

の３月に使用する有機ブロッコリーは、学校給食会から購入

できるものですが、県外産であるようです。 

オーガニック給食に対応できるなら対応したいと思います

が、それよりも地産地消の方に意識は向いており、碧南産、県

内産のものを使いたいと考えています。 

深 津 委 員 アレルギー対策給食ですが、除去に何度か対応できなかっ

たとありますが、子どもに影響はありましたか。 

庶 務 課 長 当市では、除去食対応ではなく、アレルギー物質を減らす対

策をしています。献立表には、アレルギー物質を明示していま

す。 

アレルギー物質を食べないようにしたり、別室対応してい

る場合がありますが、別室で給食を食べた子どもが、ピーナッ

ツの揮発したものが教室に残っていた影響で、アレルギーを

発症した事例がありました。今後、アレルギー発症をしないた

めに、ピーナッツについては提供をやめていきますが、塩ゆで

など郷土料理の周知という側面もあるので、難しいところも

あります。 

大 村 委 員 学校でジェンダー教育の実施をとのことですが、道徳の授

業等で学ぶということは行っていませんか。 

学校教育課長 道徳の授業や総合的な学習、学級活動など様々な場面で行

っています。今回の質問の主訴は、いきすぎたジェンダー教育

は副次的な問題が発生するので、やりすぎないでいただきた

いというものでした。気をつけながら、ジェンダー教育を行っ

ていきますと回答しました。 

審議の結果、了承された。 

報告事項イ 「卒業生に贈る言葉」について 

学校教育課長が資料３に基づき説明した。 



 

〈意見・質疑なし〉 

審議の結果、了承された。 

  報告事項ウ 新入学児童生徒数の状況について 

学校教育課長が資料４に基づき説明した。 

〈意見・質疑〉 

深 津 委 員 特別支援学級が増えている理由を教えてください。 

学校教育課長 近年、保護者の関心が高まっていること、検査を受ける機会

が増えているといった要因があるかもしれません。また、障害

種別が多岐に渡ってきたというのもあります。一人でもその

種別の障害児がいれば、クラスを作らないといけません。 

教 育 長 県全体で９０学級程度増えるそうです。 

以前は、障害種別あたり３人いないと学級ができなかった

のですが、現在は、１人でもいれば、学級を開設しないといけ

ません。 

審議の結果、了承された。 

  報告事項エ 碧南市教育長の選任について 

「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第７項により非

公開とし、関係部局職員以外は退席の上、秘密会として進行。 

《午後３時２９分 休憩》 

        《関係者以外退席》 

        《午後３時３０分 再開》 

審議の結果、承認された。 

（午後３時３７分 閉会） 

 

 

 

 

 

 

 



 

以上のとおり会議録を作成して、署名する。 

  令和７年２月２６日 

              委員       

 

              委員       

 


